Program
V Rajd Graniczny Nordic Walking w Jeziorkach

21  września 2019 r.
Termin i miejsce Rajdu: 21 września 2019 roku (start i meta: WDK Jeziorki).
Start Rajdu: godz. 10:00, przybycie na metę: ok. godz. 12:30 – 13:00
Uczestnicy Rajdu: dzieci i młodzież ze szkół z terenu gminy Kaczory, Specjalnego Ośrodka Szkolno–Wychowawczego w Pile, mieszkańcy i sympatycy naszej gminy i wsi Jeziorki. W Rajdzie uczestniczyć też będą podopieczni domów pomocy społecznej oraz warsztatów terapii zajęciowej z powiatu pilskiego, uczniowie szkół ponadpodstawowych miasta Piły oraz przedstawiciele pilskich kół Polskiego Związku Niewidomych i Polskiego Związku Głuchych.

Liczba uczestników: do 350 osób.
Organizatorzy: Stowarzyszenie „Jeziorki Aktywna Wieś”, Rada Sołecka wsi Jeziorki, Koło Gospodyń Wiejskich w Jeziorkach, przy wsparciu gminy Kaczory i GOK Kaczory.
Trasa Rajdu: okolice Jeziorek – trasa wiedzie w pobliżu dawnej granicy polsko-niemieckiej, wzdłuż fortyfikacji niemieckich, po drodze również podziwiamy lasy znajdujące się w obszarze „Natura 2000”.
Dodatkowo po raz pierwszy zapraszamy na trasę rowerową z Piły do Jeziorek. Pilski Klub Turystyki Rowerowej PTTK „Jednoślad” pilotuje to przedsięwzięcie i zaprasza na trasę rowerową V Rajdu Granicznego. 

Start: 21 września 2019 r., godz. 9:00

Piła, Plac Konstytucji 3 Maja.

Trasa: dojazd na miejsce zbiórki w Jeziorkach i dalej: Jeziorki - Brodna - Śmiłowo- Jeziorki (meta WDK Jeziorki).

Powrót do Piły ok. godz. 15:00-16:00.

Szczegółowy program:

godz. 10:00 – Spotkanie pod pomnikiem, rys historyczny, nawiązujący do idei Rajdu, apel pamięci, delegacje szkół i drużyn składają wiązanki kwiatów pod pomnikiem kpr. Piotra Konieczki, następnie wymarsz z Jeziorek. trasa Rajdu wiedzie niebieskim  i czerwonym  szlakiem turystycznym. Po drodze mijamy umocnienia (schrony typu „Heinrich" i „Ringstand 58c” znajdujące się na ówczesnej granicy polsko-niemieckiej. Po krótkiej przerwie w okolicy schronów kierujemy się do Jeziorek. W przerwie krótka prelekcja na temat mijanych umocnień.
ok. godz. 12:30-13.00 – Po dotarciu do Jeziorek ciepły posiłek, napoje - obiekt WDK cykl imprez tematycznych i konkursów.

· Pogadanka Romana Chwaliszewskiego na temat roli Straży Granicznej w pierwszych godzinach wojny w dniu 1 września 1939 roku na terenie obecnego powiatu pilskiego.
· Konkurs wiedzy o wrześniu 1939 roku z uwzględnieniem roli żołnierzy Straży Granicznej w obronie granicy państwowej. Pytania konkursowe poszerzono w tym roku o zagadnienia związane ze 80-leciem wybuchu II wojny światowej. Występują 2-osobowe drużyny poszczególnych szkół. Przy współpracy z Romanem Chwaliszewskim.
· Drużynowe zawody strzeleckie z wiatrówki. Szkoły wystawiają 3-osobowe drużyny.
· Nauka gry w boule. Poprowadzą członkowie klubu”Bulanka” z Piły.
· Stanowisko z operatorem radiostacji krótkofalarskiej z Pilskiego Klubu Krótkofalarskiego, poznanie, jak działa łączność i nawiązywanie łączności z innymi krótkofalowcami w Polsce. Promowanie tą drogą naszego Rajdu Granicznego i historii gminy Kaczory.
· Stoisko kryminalistyczne Szkoły Policji w Pile. Możliwość zapoznania uczestników Rajdu z najnowszymi możliwościami i osiągnięciami techniki kryminalistycznej.
· Stoisko Pilskiego Muzeum Wojskowego zaprasza na wystawę i nie tylko.
· Stoisko Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego zaprasza m.in. na nowinki poprawiające bezpieczeństwo w ruchu drogowym.

· Pokaz tresury psa policyjnego.
· Konkurs przyrodniczy –  Nadleśnictwo Kaczory.
· Zajęcia plastyczne.

Przygotowujemy spotkania z ciekawymi ludźmi i niespodzianki dla uczestników Rajdu.
Każdy uczestnik Rajdu otrzyma pamiątkowy medal.
ok. godz. 15:00-16:00 – Podsumowanie Rajdu. Wyjazd autobusów w kierunku Śmiłowa, Rzadkowa i Kaczor z dziećmi wraz z opiekunami.
Na chwilę obecną program jest cały czas modyfikowany i rozbudowywany z uwagi na prowadzone rozmowy z poszczególnymi współorganizatorami. 

Stąd organizatorzy zastrzegają sobie prawo zmian.

